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भाग 1 

1 बिोबि साठी T ि चूक साठी F विहा. 

a. िर्तुळाचा परिघ त्याच्या विजे्यच्या दतप्पट असर्ो. 

 

b. सिु गोिाकाि िसू्ूंना परिघ असर्ो. 

 

2. बिोबि उत्ति वनिडा. 

5cm विज्या असिेल्या िर्तुळाचे परिघ_______ 

a. 31.42 

b. 34.21 

c. 41.42 

d. 44. 82 

 

भाग 2 

रिकाम्या जागा भिा. 

3. एका िर्तुळाचे परिघ 88m आहे, र्ि त्याची विज्या ___________ आहे. 

 

4. एका िर्तुळाचे परिघ काढा ज्याची विज्या 35cm आहे. 

 

भाग 3  

थोडक्यार् उत्तिे द्या. 

5. िर्तुळाचे परिघ म्हिजे काय? िर्तुळाच्या परिघाचे सूि विहा. 

 

_________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

6. एका िर्तुळाची विज्या 21cm आहे. त्याचा परिघ काढा. 
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__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

7. कमिा िा 49cm विज्या असिेल्या िर्तुळाचे परिघ काढिे जिा कवठि िाटरे् आहे. परिघ काढण्यार् वर्ची 

मदर् किा. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

8. एका गोिाकाि बाूंगडी चे परिघ 220cm आहे. वर्ची विज्या काढा. 
__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

भाग 4   

सविस्ि उत्तिे विहा. 

9. a) π = 3.142 पकडून, 15 cm विज्या असिेल्या िर्तुळाचा परिघ काढा. 

b) एका िर्तुळाची विज्या 35cm आहे. त्याचा परिघ काढा. 
__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

 

10. a) जि एका िर्तुळाचे परिघ 264cm असेि र्ि त्याची विज्या काढा. (π=22/7 पकडा) 

b) एका िर्तुळाची विज्या 42cm आहे. त्याचा परिघ काढा. 

 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

 


